

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 184.

Felolvas szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Telefon — távirat.

Budapest, jul. 31. Ma közli a hivatalos lap az állami közszolgálati s egyéb alkalmazottiaknak nyújtandó előlegről a rendeletet, amely a vármegyék és munkásbiztosítási hivatalnokokra is vonatkozik. Minden hóra a fizetés 15 százalékát folyósítják előlegképpen július 1-től. Augusztus 10-én 2 havi előleget egyszerre kapnak meg a tisztviselők, vagyis 30 százalékot.

Budapest, jul. 31. A Budapesti Hírlap jelenti: Az adóki-velésekkel kapcsolatban kitűnt, hogy 300 tőzsdés ismeretlen helyre távozott s rajtuk adót nem lehet behajtani.

Budapest, jul. 31. A Budapesti Hírlap írja, hogy a minisztertanács a tisztviselők fizetésrendezésével kapcsolatban foglalkozott a tisztviselők statusrendezésével, ami a tisztviselők létszámának alapos csökkentésével jár. A minisztertanács terve a Takarékosági Bizottság elé került, amely megteszi a javaslatot az ősszel végrehajtandó nagyarányú tisztviselőredukcióra. A pénzügyminiszteriumban már meg is kezdtek ma a statusrendezéshez való előkészületeket és a tisztviselők újabb elbocsátását.

A Szlovénzia Politika jelenti Karlsbadból: Pasics rosszabbra fordult állapota komoly aggodalomra ad okot. Betegsége már lelki erejét is teljesen aláásta. Gyomorhurutja erősen akutá vált, állandó injekciókra van szükség, ami az orvosokat is nyugtalanítja. Pasics a politikai eseményekkel szemben is teljesen apatikus. Apátiájából csak egyszer tért magához, amikor közölték vele, hogy Radics meg akarja látogatni Karlsbadban; ez ellen Pasics tiltakozott.

Bécs, jul. 31. A bécsi rendőrség értesítése szerint Reinitz Jakabnak, akit több zsidó kereskedő meggyilkolása miatt a szatmári román törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte ez év tavaszán, sikerült megszöknie a szatmári fogházból. A máramarosi törvényszék külön bizottságot küldött ki Szatmára annak kiderítésére, hogyan szökhetett meg, Reinitz. Szatmári távirat érkezett ma a budapesti főkapitánysághoz, amelyben jelzik, hogy Reinitz állítólag Budapest felé menekül.

Szombathely, jul. 31. Szombathelyen az antantisztek jogtalan fellépésével kapcsolatos tüntetésre vonatkozólag megállapították, hogy a lakosság tüntetésre csakis a francia tisztiek ellen irányult, akiket karhatalmi kirendeltség kíséri ki a vasutállomásra, viszont az olasz és angol tisztiek gyalogosan mentek ki a pályaudvarra a tömeg éjenzése közben. Az antant tisztiek Le Bleu francia ezredes vezetésével hatoltak be a vármegyeházába. Le Bleu ugyanis egy Kovács nevű tiszthelyettesét megkapta a vármegyeháza helyszíni rajzát. Ez a tiszthelyettes a szombathelyi hadigondozó hivatalnok, volt, aki már több ízben bocsátott ilyen adatokat az ellenőrző bizottság rendelkezésére. Most nem várta be az eredményt, hanem Jugoszláviába menekült a rokonaihoz.

Budapest, július 31. Az osztrák-magyar közös delegációs bizottság minden valószínűség szerint szeptember-októberben ül össze. A tárgyalásokat háromtagú döntőbizottság fogja vezetni.

Egymást kontreminálják a háztulajdonosok az eladó házak árának leszorításával.

Kétszáz eladó ház van Baján. — Az ingatlanok értéke a felére, — meg a harmadára esett.

Aki figyelemmel kíséri pénzünk javulásával kapcsolatosan a föld és házigatlan árakban beálló nagy változásokat, azok meglepetten tapasztalják, hogy az ingatlanok ára mennyire leesett. Póldét magyar holdanként ma már lehet venni 7-8 millió koronáért, holott egy évvel, sőt fél évvel ezelőt is még 18-20 millió koronát kértek érte.

A házigatlanok árában ugyanez a folyamat ment végbe. A pénz megrágult és keresett portéka lett. Evvel szemben a házak megolcsultak. Vannak házak, amiknek az értéke a felére, sőt a harmadára esett le. Házat senki venni nem akar. Az embereknek nincs pénzük házat venni. Mindenki csak eladni akar. Ez a pánikszertű menekülés a háztulajdonosok szintén lenyomja az árakat, épügy mint az értékpapír piacon, amikor vevő nincs, csak eladó. Valahogyan az az impresszió, hogy a háztulajdonosok egymást kontreminálják a házárakkal, amikor merő konkurencsiából egymást licitálják le az olcsóság vízeréliájába. Ma beszégetést folytattunk egy ingatlanügynökkel, aki ezeket mondta:

— A szanálás teljesen fejetejére állította a viszonyokat. Megfordult a helyzet. Míg ezelőtt a konjunktúra buja virágása idején mindenki csak venni akart és szabadulni szeretett volna a rossz papirospénztől, addig most mindenki a készpénzhez ragaszkodik, azt keresi és tul akar adni az ingatlanán. Ma az a helyzet, hogy Baján kétszáznál több eladó ház van, de vevő egyetlen sincs. Pedig ma már az árak is mások, szívesebbek, konvenibilisebbek, mint egy év ezelőt. Egy szanálásos esztendő leforgása alatt az ingatlanárakban 50-60%-os áresés jelentkezett, ami szintén egészség-

telen ugyan, de viszont el kell ismerni, hogy Baján a házak chikagói felhőkarcolóknak képzeltek magukat, oly magas régiókban pöffeszkedtek a békebeli árak fellett. A szanálás most az ingatlanárakat is leszállítja arról a magas lőről, amelyre felkapaszkodtak.

A buza ára 1925. július 30-án.
Bpsten 357.500 korona
Baján 330.000 korona

A házbérfizetés feltételei.

A szombati házbérnegyed alkalmából a közönség figyelmét újból felhívjuk, hogy a lakásbér az 1917. évi november havi béreknek 30 százaléka fizetendő házbér és 3 százaléka közüzemi pótlék fejében. Egy 1917. évi korona után fizetendő 4350 korona, közüzemi pótlék címén 435 korona. Aki májusban megfizette a teljes kincstári haszonrészesedést, az augusztus elsején nem tartozik ezen a címen semmit sem fizetni, tehát ezeknek a lakásbérletnek 4785 a szorzószámuk. Aki például 1917-ben 80 koronát fizetett egy regyedre, az 80-szor 4785 koronát, azaz összesen 382 800 koronát fizet.

Bolt- és műhelybérnél 7250 a tiszta házbér és 435 a közüzemi pótlék, tehát a szorzószám 7685. Aki májusban kifizette a kincstári haszonrészesedést, az most minden 1917-es korona után 7685 koronát fizet. Valaki fizetett 1917-ben a boltja után negyedenként 120 koronát, az most fizet 922.200 koronát.

Ily esetekben természetesen a háztulajdonos sem tartozik a városi adóhivatalnál kincstári haszonrészesedést befizetni.



Saison cikkek nagy kiárusítása
Szandálok, fehér cipők
mélyen leszállított áron

Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképészeknek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, futballi cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárúsítása.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	--	---	--

Betegápolási cikkek, gummiaruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Tragikus versengés. Amikor a szénás-szekér meg akarja előzni a hordós kocsit.

A sietésnek és a közlekedési rend be nem tartásának számlájára kell írni azt a szerencsétlenséget, ami szerdán reggel történt a Váradi L. Árpád utcában a Kiscsávoly felé vezető vasúti sorompó közelében.

Ezen a forgalmas utszakaszon Kiscsávoly felől a bajai széna és szalma piacra sietett be szénával alaposan megrakott szekéren Dettl Rudolf 53 éves bajai napszámos (akik Erzsébet királynét 12 sz. a.) Dettl szekere előtt egy hordókkal megterhelt kocsin haladt szabályos lassu ütemben Haikó Mihály, csávolyi szü. elésű, 56 éves kocsis (akik Baján Kátón-ucca 7. sz. a.) Dettl megakarta előzni szekerevel Haikó kocsiját. Ostorával a lovak közé vágott, mint zsidó az egy lónak, hogy lovat trapp menetre ösztökélje. Rá is kiállított Haikóra, hogy térjen ki a szénás-szekér utjából, de Haikó rá sem hederített, mert ő is teherrel ment kocsiján. Ekkor Dettl ki akarta kerülni Haikó kocsiját a forgalmas uton: éppen nagyon sok kocsi közlekedett a Szegedi-uton. A széna versenyre kelet a hordókkal s ez okozta a szerencsétlenséget. A hirtelen kanyarulatot kerülés alkalmával ugyanis Dettl kocsija felborult, Dettl magas ivben leesett az ut kövezetére a felborult szénás-szekér tetejéről és pedig szerencsétlenül, hogy a feje tetejére esett és több helyen bezúta a koponyáját. Ott terült el az ut porában véres fejjel.

A szerencsétlenséghez legott odasietett a közelben posztoló rendőr, aki a forgalom zavartalan lebonyolítására ügyel. A véres fejű napszámost fejszedték az ut porából és a balra fekvő vásártéri mezőség fűvére fektették, hogy ne akadályozza tovább is a kocsik forgalmát. A szénásszekeret helyreállították, felrakták rá a szénát és tovább hajtották. A sietős doig Dettl Rudolfot pedig a kihívott mentők a kórházba szállították. Dettl állapota nem súlyos.

A szénás-szekér tetejéről leesett Dettl Rudolfot, fejsebeinek bekötözése után elengedték a kórházból.

Vérmérgezésben meghalt a Pécsre delegált szerb szénbiztos.

— Halált okozó tyukszemvágás —

Ma reggel tragikus körülmények között, váratlanul meghalt Kojity Mihály, a jóvátételben kiadandó szén átvételére Pécsre rendelt jugoszláv delegátus, akit gyászos emlékü Trianon igazságtalansága rendelt oda.

A 60 év körüli Kojity Mihály szénbiztos hosszú hónapok óta tartózkodott már Pécsen, bohéméletű aglegény volt, aki szívesen barátkozott a magyarokkal s kereste is, szerette is a magyar társaságot s ezért bizonyos népszerűségben volt része. Halálát valóban tragikus véletlen okozta.

Az elmúlt héten Kojity öt napig Belgrádban volt, ahol tyukszemét vágatott. A kés megsértette a lábát, de a jelentéktelennek látszó sérülésre nem fordított gondot, már csak azért sem, mert a sérülés külsőleg beh-

gedt. Néhány nap múlva azonban a lába dagadni kezdett. Vérmérgezés, illetve orbáncot kapott, amely egyre veszedelmesebbé vált. A kezei orvos a mentők kocsiján szombaton beszállította a pécsi sebészeti klinikára. A klinikai orvosok nyomában kezelés alá vették, de már akkor kijelentették, hogy lehetetlen az életnek megmenteni, legfeljebb meghosszabbítják az életét néhány órával, ha a lábát amputálják. Az orvosi műtét tényleg már csak órákra tudta meghosszabbítani az életét, mert mára a halál megváltotta szenvedéseitől.

Ugy betegségeiről, mint haláláról értesítették a pécsi szerb konzulátust. A tragikus véget ért szerb delegátust Pécsen temették el.

Kulicsics jajveszékeltésére a földemen dolgozó munkások oda-futottak s valahogyan elkergették áldozatától a megvadult bikát. Ez azonban nem ment valami könnyen, mert a bika szembe szál a segélyhozókkal s nem egy munkást kergetett meg a mezőn. Végül is kutyák segítségével megfékeztek s megkötözték a községnek a vér szagától még jobban felingerlődtött alkalmazottját: a hatalmas tenyészbikát.

Kulicsicsot életveszélyes sebei-vel beszállították ma a bajai kórházba.

Ma megkérdezték Kulicsics Máté állapota felől a kórházat, ahonnan azt a választ kaptuk, hogy Kulicsics állapota sem életveszélyes. A bika gázolásának egy súlyos következménye lesz Kulicsicsnál, hogy a jövőben nem fogják érdekelni a nők.

HIREK.

138 millió tűzkárt térít meg az Első Magyar Ált. Biztosító a IV. major tegett istállójáért.

A máteházi IV. sz. majorban az Első Magyar Általános Biztosító Társaság részéről Rosznaky Rezső kiküldött kárbecslő az anyaintézetből, Oppenheim Sándor fiókfőnök pedig Bajáról, azonkívül Baja város részéről dr. Reiser Antal gazdasági tanácsos és Nagy Márton műszaki tanácsos tartották meg a helyszíni szemlét és a kárbecslést. Az istálló épület tető szerkezetében esett kárt 88 millió koronára becsülte a társaság kiküldötte, mert az istálló tetőzetnek egy tekintélyes részét megmentették a tángok martalékaiból. A város egyébként nem jár, rosszul a tüzesetből kifolyólag, mert a régi, öreg, rozogant istálló helyett most kap egy új istállót, ami sokáig dacolhat majd az idő vasfogával. Az istálló padlása felhalmozott két vagon buza készletért 50 millió korona kártérítést ad az Első Magyar Ált. Biztosító Társaság. Ennyire becsülték ugyanis a kárt, mert a buza nem egett el, hanem az ol-tás alkalmával vízzel öntötték le azt is s mert kelet időben nem tették ki a napsugarak szárító hatásának, azért az megdohos-

U-R-Á-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szombaton este fél 9 ót és vasárnap d. u. fél 4, 6 este fél 9 órakor

Az aranymadár

Filmszkecs 3 film és 3 szpadi részben. 10 énekszám, 14 táncszám. Chaplin és Jacki Coogan személyesített fellépte.

Bika rugaszkodék, kötél szakad vala

Amikor a községi bika nem respektálja a községi gulyást.

(Saját tudósításunk.) A nyár minden évben meghozza a maga egyéni szenzációját. Egyiknek illet a másiknak amolyant. A kis Mátételeke községnek, ahol minden második ember a Piukovics nevet viseli s ilyen formán az egész község egy rokonság, az idén az a szenzációja akadt, hogy tegnapelőtt a község bikája felöklelte és összetiporta a községi gulyást.

Az eset úgy történt, hogy Mátételeke községnek van egy hatalmas bikája, ami már sok galibát csinált a községnek és a környékbelieknek. A hatalmas tenyészállat sürün kirug a kámból s ilyenkor mindenki ész nélkül menekül a megvadult monstruozus állat elől.

Ez történt tegnapelőtt is. Kuli-

sics Máté községi gulyás reggel végigtükölte a községet, hogy azok a gazdák, akik a községi közlegelőre szokták kiesapni jószágait, hajtsák az uccára állataikat. Kulicsics azután kiterelte a jószágot a járási közlegelőre, ahol az állandó nyári legelőn tartott gulya közelébe hajtotta a naponként kibocsátott teheneket. Amikor a község tenyészbikája meglátta Kulicsicsot, nem tudni mitől, de az ingerlékeny szörnyeteg megbokrosodott s vadul neki száguldott Kulicsicsnak. Az községi gulyás el akart menekülni a felbőszült vadállat elől, de a bika frisebb volt, utolérte, feltökte, szarvaira kapta és a levegőbe dobta, majd a földre zuhant embert össze iporta.

Nincs csanak! Cséplésre I. rendű felsősziléziai Nincs korom!

POROSZ BRIKETTET 5 és 3 kg. kockákban raktárról rendelés napján azonnali szállítás

a legolcsóbb napi áron Sándor László tüzelőanyag kereskedő. Tekerpályaudvaron. Használatban a legolcsóbb tüzelőanyag. Tökéletes elégetés!

Telefon 228.

Szandálok és fehércipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u 1.

dott s ma már csak takarmányozási célokra lehet használni. A tűzvizsgálat estig tartott, akkor a bizottság a város kocsián visszatért. A mai napon déiben tanácsli ést tart a város, amely elé a tűzkár felbecsülést jóváhagyás végett beterjesztette Reiser Antal dr. gazd. tanácsok. Déiben telefonálta tudósítónk hogy a tanács elfogadja a megállapított összeget a szenvedett tűzkár biztosítási ellenértékéül.

Ma déiben ülést tartott a városi központi választmány. A törvény előírja, hogy az ideiglenes választói névjegyzék ellen beadott felszólalásokat és észrevételezéseket minden évben július 31-ig bírálja felül a központi választmány. A vármegyei központi választmánya már régen ülésezett ebben a dologban, Bajá városánál azonban a törvény által fírozott inkluzív időpont legutolsó napjára hagyták. Ma délelőtt a kezbesítők útján gyorsan összeszedték a központi választmány tagjait, akik dr. Kocsis János főjegyző, a főjegyzői hivatal vezetőjének preizideálásával ülést tartottak a kis tanácssteremben, amelyen elbírálták a provizorikusan összeállított névjegyzék elleni felszólalásokat, valamint a névjegyzékbe téves adatokkal felvett választók észrevételeit s kiigazítási kérévényeit.

Felgyógyult szobafestő. Megírjuk pár nap előtt, hogy Olva Gyula szobafestő agyvérzés következtében súlyosan megbetegedett. Onvat dr. Földes Mihály orvos kezelte s már annyira javult állapota, hogy rövidesen elhagyhatja az ágyát.

Megindul a színi szezon. Poór Miklós, Heltai Hugó színházigazgatói munkára néhány nap múlva megkezdik a színházi bérletelvezést. Az a véleményünk, hogy nehezen fog menni a bérletgyűjtés, mert először hallatlanul nagy a pénztelenség, másodsorban a módosabb bajaiak fűrdőhelyekre utaztak, vagy nyári külföldi túrára indultak. Egyébként is azt hisszük, hogy az augusztusi és szeptemberi kánikulai hőségben képtelenség lesz a közönséget becsalni a színházba. Itt Baján csak télen és tavaszkor lehet színházba járásról beszélni, de akkor is jobb gazdasági feltételek mellett, mint a mai, amikor az embereknek nincs pénzük szórakozásra, mert még a legszükségesebb kiadásaira is alig tudnak annyit keresni, ami azokat fedezné.

A bácskal gazdák a gyáriparosok ellen. A vármegyei Gazdasági Egyesület választmánya szombatn nem délelőtt 10, hanem 8 órakor tartja választmányi ülését hivatalos helyiségében, a megyeházán, földszint 20-as számú szobában. Az ülés tárgya a kereskedelmi szerződéses kötésével kapcsolatban a vámtarifá kedvezményeket élvező gyáriparosoknak a mezőgazdaság ellen intézett támadásainak visszatartása.

Universal paszta csodaszer!
3 nap alatt kiirt egeret, patkányt, svábogarat. — Egyedüli árusítója Baján az **Apolló-illatszertár.**

Vági-féle szervezkedést fedezték fel Baján.

Letartóztatta a rendőrség a budapesti szervező agitátort és nyolc fiatal bajai munkást. A kiküldött kivételével mindenkit szabadlábra helyeztek.

Vági István, az építő munkásokból politikai agitátorrá vedlett és kommunista pártvezérré feltalákodott szélsőséges szocialista, aki — mint ismeretes a június végén, a fővárosi választások után beállított eseményekből — a Magyar Szocialista Munkáspárt néven tömörült politikai csoport vezetője volt, nagyarányú titkos mozgalmat épített ki a proletárdiktatúra visszaállítására, Vági nemcsak Budapesten, hanem vidéken is szervezkedett, sőt a külföldi kommunista gócpontokkal is összeköttetésben állott. Mozgalmához külföldről kapott pénzt, sőt érkezők számára pénzküldemények külföldről lap előfizetések címén. Vágiék után egy itthon, mint a külföldön dr. Schweinitzer József rendőrkapitány a politikai nyomozóosztály helyettes vezetője nyomozott. A külföldre két detektív kísérte el. Megállapították, hogy Vági és társai Bécsben Böhm Vilmos és Garbai Sándor volt népbiztosokkal tartottak fent nexust a leleplezés előtt. Kinyomozták, hogy a Vági-féle csoport fegyverterrorista csoportot alakított, amelynek céljaul új proletárdiktatúra kikiáltását s a polgárság megfélemlítését tűzték ki célul. A felfegyverzett terroristák közül is kettőt elfogtak.

Egy idő óta hallgattak a lapok a Vági-féle eseményekkel, bár a rendőrség fokozott figyelemmel kísérte Vági István pártjának Varga Ferenc vezérége alatt tovább működő híveit. A fővárosi eseményekkel egy időben a vidéki államrendőrkapitányságok is nyomozást indítottak a Vági-csoport ügyébe. Így néhány nappal ezelőtt a bajai államrendőrkapitányságnak is tudomására jutott, hogy a budapesti Vági-csoport Bajára küldötte le egyik agitátort, hogy szervezze meg itt Baján a Vági-féle szélsőséges munkáscsoportot. A kiküldött megjelent Baján a Círusz Ferenc uccai Munkás Otthonban és megkezdte a szervezkedést, az oda bejáró s könnyen befolyásolható fiatal munkások meggyőzésát. Mikor azonban a Munkás Otthon ve-

A templomtorony órája jól jár, de rosszul ver. Többen megkértek bennünket, hogy közöljük a templomóra ezen rossz tulajdonságát, hátha le fog tenni idővel erről a hibájáról. Nappal esetleg még hagyján, hogy ha két óra van tizen öt ha 8 óra van 4-el áll össze-vissza, ahogy a kedve tartja, mert csak fel kell nézni az órára és meg lehet állapítani a pontos időt. De annál kellemetlenebb az éji járásban: Mit csináljon az az éjszakai járőrkező, akinek tudomása szerint tegyük fél 11 óra van és a toronyóra egyet vagy kettőt áll esetleg?!

Célot a postaigazgatóság. A bajai telefonközponttól a minapában rövid néhány sorban megemlékeztünk. Most a szegedi postaigazgatóságtól a következő sorokat vettük: „B. lapjának f. hó 14-iki számában a Hírek rovatban „Szánálák a telefon” címen cikket közöl, melyben a bajai távbeszélő központ működése ellen általánoságban emel panaszt és a későbbi kapcsolások okát a szánálának tulajdo-

nitja. Erre vonatkozólag értesítem, hogy bár a forgalom egyre élénkül, ezideig sem a bajai postahivatalnál, sem pedig ezen igazgatóságnál senki konkrét panaszt nem emelt, ami arra enged következtetni, hogy a távbeszélő szolgálat kifogástalanul nyer elismerést. Ennek biztosítása érdekében egyébként a bajai távbeszélő központ ép a közelmúltban megfelelő műszaki átalakítás mellett negyedik kapcsoló szekrényet kövített ki és a kiszolgáló személyzet száma az eddigi ötről hatra emeltetett fel. A szánálás következtében végrehajtott létszámcsoökkentés tehát a bajai távbeszélő központot hátrányosan nem érintette. Fejtéve, hogy ezek dacára a távbeszélő szolgálat ellátása körüli a jövőben mégis nehézségek merülhetnek fel — úgy szíveskedjék esetleges panaszát konkrét adatokkal támogatni, mert a jelenlegihez hasonló általánoságban emelt panasz esetén sem az ügyet megvizsgálni, sem pedig a mulasztásoknak elejét venni nem áll módomban. Postafőigazgató.” — A postaigazgatóság értesítését örömmel vesszük és reméljük, hogy ezután nem lesz ok para-ara. Eddig a legnagyobb panasz az volt, hogy ha a fél egy számot hívott, a számmal hosszabb ideig maradt összekapcsolva és csak hosszas csengetés után tudott kapcsolást kapni. A szervezkedőség.

Heltai Hugó nem relettál városi segélyre. Arra a hírre, hogy bizonyos bajai körök mozgalmat kezdeményeztek olyan irányban, hogy Asszonyi László pécsi színházigazgató kapja meg a bajai színházat, Heltai Hugó színházirányítónak — aki ez év végéig a színház — Baján járt titkára, Poór Miklós beadványt intézett Heltai Hugó nevében Bajá város tanácsához, amelyben közli a város vezetőségével, hogy nem relettál a város részéről semmi támogatásra, így lemond az egy előbbi beadványában kért 100 millió segélyről is s azt sem kéri, hogy a helyiségbért a város viselje.

Letört a Sugovica-híd korhadt korlátja. A Független Magyarország hasábjain már sokszor szó esett a Sugovica-híd züllesztéséről. Ez a híd ma közveszélyes, az elején a korhadtságtól a karfája is letört, de azért sem a város, sem a folyamamérnökség a fület sem mozgattja, hogy megcsináltassa. Valakinek végül még is csak meg kell csináltatni azt a hidat, mert a híd mégis csak valakié. Egyszerű a dolog, csináltassa meg az, akinek a tulajdona.

X Poloskát, svábet, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szentes Imre Apolló-illatszertár.

Zürichi nyitás: Budapest 72%.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan Allando raktár és egyredarabos helyen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey uccá 2 szám alatt. (Budapesti-út sarkán) Telefon 118



KOLLARIT
BORLENEZ
STACIÓKÉPES

Olcsóbb lett a mindennapi kenyér.
A buza áresése miatt csökkentek a lisztárak. — Hamarosan sor kerül a péksütemény árának leszállítására

A terményföldön urakodó lanya irányzat immár rendszeresen érezeti jótekonny hatását a lisztárak alakulására. A buza ársüllyedése következtében a bajai malomok ma ismétellen leszállították a liszt árát, de megkezdtek a kenyér árának leszállítását a bajai pétek is. A kenyér olcsóbodás ugyan még nincs arányban a liszt árának esésével, de amint a sütőiparosok mondják, mihelyt új búzából készült liszttel dolgoznak, lényegesebb áresökkenést léptetnek életbe. A leszállított lisztárak a következők kg-ként:

	új árak	régi árak
nullás liszt	6800	8600 kor.
kettes liszt	6400	8200 "
négyes liszt	6000	7800 "
hatos liszt	5500	7500 "
rossz liszt	3500	5500 "

A korpa ára 2460 K, vörös liszt 2800 K, ezen két buza terméknek az ára nem ment le. Ezek indokolatlanul ma is változatlanul ott állnak, mint azelőtt.

Az olcsóbodás kg-ként átlag 1800 korona, sőt a barna liszténél 2000 korona. Nagy tévedés volna azonban azt hinni, hogy ezek a csaknem 20 százalékos

esések egy napról a másikra állottak be. Oh, nem. Ezek a lóhátról beszélő árak fokozatosan a buza földesí áresésével kapcsolatban csigalassúsággal morzsolódnak le a látszólagos nagy árdifferencia tulajdonképpen a liszt-kulminációs árának és a mai lisztbesszes állapotnak kifejezője, ami ellenük tükrözi a lisztkereskedők bánatos nosztalgiját.

A kenyérrak viszont ezek kg-ként:

	mai ár	régi ár
fehér kenyér	7000	8000 K
fejbarna, barna és rozskenyér egy árbán	6000	7000 K

Az olcsóbodás kg-ként tehát 1000 korona. A sütemény és sültés díja egyelőre nem változott, de — amint illetékes informáltak bennünket — rövidesen erre is sor kerül. A kis zsemlye, vagy kifli, kis sóstangli ára drb-ként 800 korona, a nagy, dupla péksütemények ára is dupla, vagyis 1600 korona. Csodálatos, hogy Bécsben a kis péksütemények ára drb-ként 600 korona, nagynak pedig 25 százalékkal drágább.

Az új árak már életbe léptek.

RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kapható a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER OL VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

Fischer Simon
mechanikai üzletében
BAJA, Erzsébet királyné ucca.

Salamon Sándor

Elváltat lokomobiloknak magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szivógázzá való átalakítást, mindenféle gépek szak-szerű javítását, henger-farások, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolá-lását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés
Baja,
Vörösmarthy Mihály ucca 3.
Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordison traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Union Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgépro-ták, eredeti Böhrer dobson, legjobb tejszeparatorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

KÖZPONTI KERTMOZI

Augusztus 1-én és 2-án, szombaton és vasárnap este fél 9 órakor.
Csak 16 éven felüliek részére engedélyezve!

Árvák a viharban. (A két árva.)
2 részben, 12 felv.
Főszerepekben: **LILIAN GISH** és **DOROTHY GISH.**

Pénzbeszedő irodaszolgá
felvétetik a Pátria biztosítószónál, postaépület. Zárda u. frontján.

Éjeli inspekción
július 25-től, aug. 3-ig
reggeli 10 óráig és vasárnap délután nyitva
LOVASSY ODON

Szabászati tanfolyam.
Van szerencsém a t. hölgyközönséget értesíteni, hogy Hubala Lajosné Budapestról, szabászatot, rajtot, párisi modellkészítést legújabb francia módszer szerint tanít Bajan. Jelenkezni lehet
Jankóházi Ferencné
Mészáros Lázár ucca 26.

20 év óta fenálló kereskedelmi ügynökséghez közreműködő társ kerestetik tőkével.
Cím a kiadóban.

Új és használt **hordók** eladók
Baja, Árpád u. 30.
„Provália“.

Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban.

Saját termelésű fővizi égetett darabos

MÉSZ

Portland cement, retorta bükklő-
ozén és kátrány fedellemez
(Allandóan kapható)

Spitzer Illés
BAJA, Budapesti-út 9. Vásár-
tér
Mindet mennyiségben békán szállítok. — Telefon 121

Nyomtatás a Központi Kertmozi Győzők (Kertész és Társak) által. Minden sajtóhirdetésnek a Független Magyarország lapkiadóháza felé kell fordulni.

Van közönségho-
zoni...
m...
m...
ujból...
land...
denne...
A n...
pártfog...
Acke...
Cirkusz...
Nagy...
Baja...
jól beva...
ké...
keres...
DELM...
erületü...
zzal...
kuttal...
urad...
gyütt...
vásáro...
matu...
u...
14 ez...
lóban...
liter...
HEC...
a n. é...
udomására...
Gr...
v ö...
emet...
ajánl...
veztem, ál-
artok min-
árut.
ég szíves...
vagyok...
lettel...
János...
cca 12. sz...
olyam...
u. 14. szám...
magánvizi-
ségire vidé-
ekción...
aug. 3-ig...
és vasár...
ODON...
ODON...
ODON...